Analise de Risco

Agenda Aula 3

1. Apresentagdo e discussdo da atividade 1: Risco de projetos
investimentos
2. Testes de reconhecimento de tipos de riscos
RISCO de TaXa de Juros 3. Independéncia dos Bancos Centrais
(Modelo de Prazo de Vencimento) 4. Risco de variagdo de taxa de juros
= Modelo de prazo de vencimento
5. VE: Controle de capitais
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Questdes Norteadoras Independéncia dos Bancos Centrais
1. Qual éa ligagdo entre a politica monetaria exercida pelo Banco central 4
do Brasil e a incerteza das taxas de juros?
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bancérias ou dinheiro em circulagdo?

H;

5 2 25 3
Index of Central Bank Independence

Independéncia dos Bancos Centrais

Average Inflation

- SPA

m [TA

UK
uAUs W DEN
® FRA/NOR/SWE

mIAP
m CAN
mBEL ®NET m USA
Ha:d
L5 3 35 4 4.5

2 25
Index of Central Bank Independence




Taxas de Juros Brasil - Selic

Fonte: Dados do BC do Brasil

Risco de Taxa de Juros
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Medir a exposigdo existente em fungdo do descasamento de prazos de ativos e

passivos num ambiente em que as taxas de juros sdo volateis
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3 Principios na Volatilidade da Taxa de Juros

*» Qual é o valor de um titulo de renda fixa com um ano de vencimento,

juros anuais de 10%, valor de face de $100, e taxa de mercado de 10%?

< Depois de uma alteragdo na politica monetdria pelo BC, a taxa de

mercado foi para 11%. Qual o valor deste mesmo titulo?

< Depois de uma alteragdo na politica monetdria pelo BC, a taxa de

mercado foi para 9%. Qual o valor deste mesmo titulo?

TRF1 (10%): $100
TRF1 (11%): $99,10
TRF1 (9%): $100,92

3 Principios na Volatilidade da Taxa de Juros

<+ Qual é o valor de um titulo de renda fixa com dois anos de vencimento,

juros anuais de 10%, valor de face de $100, e taxa de mercado de 10%?

< Depois de uma alteragdo na politica monetdria pelo BC, a taxa de

mercado foi para 11%. Qual o valor deste mesmo titulo?

TRF2 (10%): $100
TRF2 (11%): $98,29
TRF1 (11%): $99,10

3 Principios na Volatilidade da Taxa de Juros

** Qual é o valor de um titulo de renda fixa com n anos de vencimento,

juros anuais de 10%, valor de face de $100, e taxa de mercado de 10%?
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TRFL R$10000 R$99,10 -RSO90  -0,90%

TRF2 R$10000 R$9829 -RSL71 -171% -081%
TRF3 R$10000 RS$9756 -RS244  -2,44%  -0,73%
TRF4 RS10000 RS$9690 -RS310 -310%  -066%
TRFS R$10000 R$9630 -R$370 -370%  -05%%
TRF6 RS10000 R$95,77 -RS423 -423%  -053%
TRF7 R$100,00 R$9529 -RS47L  -471%  -048%
TRF8 R$10000 RS9485 -RS515 -515%  -043%
TRF9 R$10000 R$9446 -RS554 -554%  -03%
TRF10 R$10000 RS94I1 -RS589 -589%  -035%

3 Principios na Volatilidade da Taxa de Juros

1. Aumento na taxa de juros — reduz o valor de mercado do ativo ou passivo.

2. TRF com prazos mais longo — maior a redugdo do valor de mercado AT ou PS.
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3. Tamanho da redugdo do VM de TRF + longo — cresce a uma taxa deﬁ.




Modelo de Prazo de Vencimento
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